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CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL DO CORDEIRO -  
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ATA DA 68ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR  
DO PARQUE DO CORDEIRO-MARTIN LUTHER KING. 

(Biênio 2022/2024) 
 

Local: Administração do Parque  

Data:19/07/2022 

Horário: 16h 

Reunião hibrida 

 

Participantes: Sonia Barros da Silva (Coordenadora do Conselho e Administradora do 

Parque Cordeiro Martin Luther King), Sandra Regina (Conselheira), Maria do Carmo 

(conselheira), Bianca (conselheira), Adriano (representante da Subprefeitura de Santo 

Amaro), Patrícia ( representante dos funcionários do Parque), Júlia ( estagiária de Biologia do 

Parque) 

 

I. PAUTA: 

I.  REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 Leitura e aprovação da Ata 67º da reunião. 

A ata da 67º Reunião Ordinária realizada em  de 15 de março de 2022 foi lida e 
aprovada por todos os conselheiros por e-mail. 

 Apresentação da Administradora e dos Integrantes do Conselho Gestor  

          Iniciando a reunião, Sonia informa que em 7/7/2022 fez 1(hum) ano de mandato como 
administradora de parque municipal, ano que aprendeu muito e se dedicou com afinco a esta 
nova oportunidade de trabalhar junto a natureza e aos frequentadores do Parque. Agradeceu 
aos conselheiros Sandra Regina e Diego pelo apoio e orientações. 

            Na sequência cada conselheiro e representante fez uma apresentação para que o 
grupo se conhecesse e a equipe pudesse estar unida por meio dos objetivos apresentados. 
Sandra Regina salientou a necessidade de todas as dificuldades serem tratadas em grupo 
para evitar conversas paralelas que possam prejudicar os trabalhos e dificultar o acesso aos 
objetivos estabelecidos. Após as falas, ficou decidido que Sonia, convidará um representante 
da Secretaria Municipal de Esportes para fazer parte do Conselho Gestor Do Parque Cordeiro 
Martin Luther King. 

 Secretaria 

          A relatoria das reuniões ficará a cargo da conselheira Sandra Regina. 

 

  



 

 Reforma do lado oeste (patamar 1) 

       Sonia informa que atualmente, o Parque conta com 28 funcionários, que atendem as 
diversas necessidades do Parque e que no mês de junho e julho o foco dos trabalhos ficou na 
reforma do lado oeste onde realizaram uma limpeza geral, organizaram os espaços, pintaram 
os corrimões e organizaram o espaço da Biblioteca para usufruto dos frequentadores. 

       Com o material recolhido na limpeza criaram 3 composteiras que irão permitir o tratamento 
da terra e das plantas do Parque. 

       Há um projeto da Secretaria do Verde de criar um viveiro de pássaros nesta área, porém 
até o momento esta administração não recebeu maiores informações. 

       Parte do lado oeste está fechado ao acesso dos frequentadores porque há uns 25 (vinte 
e cinco) dias apareceu debaixo de tronco cortado, um escorpião e uma aranha armadeira. 
Sonia acionou os técnicos da Secretaria do Verde e recebeu a orientação que fiscalizasse a 
área e avisasse a comunidade do entorno. Sandra Regina, representante da   Associação dos 
Moradores do Jardim Petrópolis e dos Estados (SAJAPE), levou a notificação da ocorrência e 
o parecer técnico para a reunião dos diretores que tomaram as devidas providências quanto 
à divulgação. Até o presente, nenhum outro espécime peçonhento foi encontrado, placas 
foram colocadas no setor informando sobre o ocorrido. Sonia está aguardando a liberação do 
espaço, após a vistoria e aprovação da Coordenação dos Parques Municipais da Região Sul 
da cidade de São Paulo. 

 Orçamentos 

       Os orçamentos apresentados para a restauração da quadra poliesportiva, ponte do 
espelho d´água e playground buscados, foram entregues na Secretaria do Verde, porém como 
a verba está curta a administradora recebeu orientação da Coordenação de tentar restaurar 
algumas madeiras da ponte. Infelizmente não deu, pois ao retirar as madeiras foi nítida a visão 
de podridão da base estrutural da ponte, por isso os conselheiros recomendaram o 
fechamento de acesso a mesma.  A Secretaria do Verde enviou os equipamentos da quadra 
poliesportiva de forma incompleta, está faltando: tabelas, redes e cestas. Sonia, a pedido dos 
conselheiros irá verificar juntos aos outros administradores, os equipamentos recebidos. 
Patrícia, que já trabalhou no Parque Guarapiranga irá contatar o administrador e verificar o 
recebido. Quanto ao playground, a Fundação Ana Laura que doou alguns equipamentos na 
inauguração do Parque veio fazer uma visita e informou que não é responsável pela 
manutenção dos mesmos que já estão sendo usados há mais de 12 (doze) anos. Infelizmente, 
não há verba na Secretaria e a solução será buscar parceiros, na vizinhança, que se 
responsabilizem pela restauração e manutenção deles. 

 Planejamento da Festa de Aniversário do Parque 

        Sonia, apresentou o Ofício nº 111/2022/SVMA de 7 de julho de 2022 á Subprefeitura de 
Santo Amaro, onde solicitou o fechamento da Rua Breves para a comemoração do aniversário 
em 25/09/2022 e a respectiva resposta datada de 12 de julho de 2022 onde informam sobre 
os zoneamentos ZER-1 e ZEPAM e mapa. Os conselheiros leram e decidiram entrar em 
contato novamente para justificar a solicitação. 

        

       



        

Informes 

    As próximas reuniões do Conselho Gestor serão as segundas feiras da segunda semana 
de cada mês às 15horas, podendo ser hibridas. 

     Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Administradora Sonia 
Barros da Silva encerrou os trabalhos da 68ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do 
Parque do Cordeiro-Martin Luther King e eu, Sandra Regina de Almeida Cárcamo redigi a 
presente Ata         

  A próxima reunião será realizada no dia 08 de agosto de 2022 às 15h na administração, as 

sugestões de pauta para a próxima reunião serão definidas ao longo do mês. 

 
       
 
São Paulo, 19 de julho de 2022. 
 

 

 

Conferência 

 

Sonia Barros da Silva 

Administradora do Parque do Cordeiro-Martin Luther King 

Coordenadora do Conselho Gestor 
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